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PREGÃO ELETRÔNICO Nº 023/2024/CPP/ALE/RO 

PROCESSO ADMINISTRATIVO Nº 100.241.000035/2024-36 
RESPOSTA A PEDIDO DE ESCLARECIMENTO Nº 002 

 
 
A SECRETARIA DE COMPRAS E LICITAÇÕES – SCL, por meio de seu Agente de Contratações, nomeado por 
força das disposições contidas no ATO Nº 1932/2025-SUP-RH/ALE/RO, torna público aos interessados o que 
adiante segue, em face de PEDIDO DE ESCLARECIMENTO, referente ao processo supracitado que tem por 
finalidade a CONTRATAÇÃO DE EMPRESA ESPECIALIZADA NA PRESTAÇÃO DE SERVIÇO DE SEGURO 
PREDIAL PARA COBERTURA DOS BENS MÓVEIS E IMÓVEIS CONTRA RISCOS DE INCÊNDIO, QUEDA DE 
RAIO, EXPLOSÃO E RISCOS DIVERSOS (ALAGAMENTOS, VENDAVAL, DANOS ELÉTRICOS E QUEBRA DE 
VIDROS), E OS DECORRENTES DE TUMULTOS, ROUBO DE BENS OU FURTO QUALIFICADO, DANOS AO 
PATRIMÔNIO E RESPONSABILIDADE CIVIL, a pedido da SECRETARIA DE ENGENHARIA E ARQUITETURA, 
para atender as necessidades da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 
 
Inicialmente, por se tratar de insurgência contra requisito estritamente técnico relativo ao objeto, este Pregoeiro 
realizou diligência junto à área técnica responsável pela elaboração do Termo de Referência, qual seja a 
SECRETARIA DE ENGENHARIA E ARQUITETURA - SEA, instada a se manifestar, informou o que adiante segue: 

 
DOS PEDIDOS DE ESCLARECIMENTO 
 

1. KARINE CARVALHO transmitida via e-mail no dia 13 de março de 2025 às 16:32hs 
 

Esclarecimento 1: Em alguns momentos são solicitadas as coberturas: 
ALAGAMENTOS; TUMULTOS; ROUBO DE BENS OU FURTO QUALIFICADO; 
 
Favor informar qual valor e franquia devemos considerar para cada cobertura; 
 

✓ RESPOSTA; Deverá ser observada a forma de contratação em que engloba limite máximo de garantia 
para risco relativo para cobertura básica e risco absoluto para demais coberturas consoante itens 7.1 e 7.2 
do TR.. 

 
Esclarecimento 2: É solicitada cobertura para “RESPONSABILIDADE CIVIL”. No entanto, no mercado segurador 
normalmente existem várias coberturas referentes a Responsabilidade Civil. Normalmente, para o seguro de 
imóveis, o mais comum é a cobertura de Responsabilidade Civil Operações. Favor confirmar se a cobertura que o 
órgão deseja contratar trata-se de RESPONSABILIDADE 
CIVIL OPERAÇÕES. 
 

✓ RESPOSTA; Sim, está correto o entendimento. 
 

Esclarecimento 3: É solicitada comparecimento e realização da perícia no prazo máximo de 48h. Informamos que 
esse prazo é insuficiente e o ideal seria até 7 dias úteis. Favor confirmar se estão de acordo; 
 

✓ RESPOSTA; O prazo de 48 hs é contabilizado a partir da formalização da eventual ocorrência de 
sinistro, desta forma, coaduna-se com a necessidade de se periciar o local de modo célere, 
mantendo-se a preservação do espaço sem alteração. 

 
 

Esclarecimento 4: Qual o CNPJ do Segurado? 
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✓ RESPOSTA; O CNPJ da ALE/RO é 04.794.681/0001-68. 
 

 
Esclarecimento 5: O órgão é isento de IOF? 
 

✓ RESPOSTA; A Constituição Federal de 1988m em seu Inciso VI, do Artigo 150, diz que: 
 
Art. 150. Sem prejuízo de outras garantias asseguradas ao contribuinte, é vedado à União, aos Estados, 
ao Distrito Federal e aos Municípios:  
... 
VI - instituir impostos sobre:   (Vide Emenda Constitucional nº 3, de 1993) 
a) patrimônio, renda ou serviços, uns dos outros; 
 
Nesse sentido, o Art. 2º, § 3º do Decreto 6.306 de 14 de dezembro de 2007 diz que não se submetem à 
incidência de IOF em operações realizadas por órgãos da administração direta da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios. 
Ademais o Art. 22, § 1º, inciso I, alínea g do Decreto 6.306 de 14 de dezembro de 2007 versa que a 
alíquota do IOF fica reduzida a zero, nas operações de seguro garantia. 
Assim, não é devido IOF na operação de contratação de seguro por esta Casa de Leis. 

 
 

Esclarecimento 6: Qual a atividade desenvolvida em cada local de risco? 
 

✓ RESPOSTA; Tanto a Escola do Legislativo quanto o edifício sede possuem atividades parlamentares 
e administrativas, com atendimento ao público, sendo que a Escola do Legislativo também oferece 
cursos à população. 
 
 

Esclarecimento 7: Há depósito ou almoxarifado em quais dos locais de risco? Caso afirmativo, favor especificar 
materiais armazenados, se há bens inservíveis e arquivo morto; 
 

✓ RESPOSTA; Almoxarifado (materiais de expediente) e arquivo (pastas com documentações atinentes 
ao poder legislativo) na sede e escola do legislativo. 

 
 

Esclarecimento 8: Favor informar a sinistralidade dos últimos 5 anos, de cada local de risco, especificando o 
ocorrido, a data e o valor do prejuízo; 
 

✓ RESPOSTA; Não houve sinistro nos últimos 05 anos. 
 

 
Esclarecimento 9: Favor informar última seguradora, valor pago na última apólice e fim da última vigência; 
 

✓ RESPOSTA; A última seguradora foi a empresa AXA SEGUROS S.A, sendo o contrato finalizado em 
11/12/2023, sem prorrogação. O prêmio contratado em questão era de R$155.800,00. 

 
 

Esclarecimento 10: Há bens ao ar livre em algum local de risco? (Ex.: moinhos, hangares, toldos, marquises, 
letreiros, anúncios luminosos, painéis, cercas, motores estacionários, geradores e transformadores, etc.) 
 

✓ RESPOSTA A: Sim, há 02 totens de identificação da instituição (ALE/RO) e 01 letreiro. 
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Esclarecimento 11: Algum dos locais de risco está desocupado/vazio? 
 
 

✓ RESPOSTA; Não. 
 
 

2. SOMPO SEGUROS transmitida via e-mail no dia 13 de março de 2025 às 15:34hs 
 
Esclarecimento 1: Gentileza nos esclarecer se pode ser entregue duas apólices para o risco, sendo um referente 
as coberturas do empresarial e uma para o risco de responsabilidade civil? esclarecemos que nada impactará a 
vossa administração e seria somente para adequação do risco para a seguradora. 
 

✓ RESPOSTA; Não, deverá ser entregue tão somente uma apólice. 
 

Esclarecimento 2: Informamos que referente a cobertura de responsabilidade civil, há diversas modalidades, 
quanto a cobertura mencionada no termo de referência como "RESPONSABILIDADE CIVIL" estamos entendendo 
que devido a atividade exercida pela vossa administração seria a "Responsabilidade civil operações" este 
entendimento está correto? caso não esteja, solicitamos a informação de que cobertura estaria sendo mencionada. 
 

✓ RESPOSTA; O entendimento está correto. 
 

Esclarecimento 3: Quanto aos protecionais contra incêndio e roubo, solicitamos gentileza mencionar quais são 
presentes nos locais de risco, bem como, as suas quantidades? 
 

✓ RESPOSTA; Os sistemas protecionais existentes estão discriminados nos itens 7.7 e 7.8 do Termo de 
Referência. 

 
 

Esclarecimento 4: Verificamos que no edital está informando que a entrega da apólice terá de ser física, 
questionamos se há a possibilidade da entrega da mesma via e-mail através do documento em PDF? 
 

✓ RESPOSTA; Não há óbice quanto a entrega de apólice por meio digital. 
 

No que tange ao preenchimento do questionário da empresa, entendemos não se adequar à fase que se 
encontra o procedimento licitatório. 
 

Porto Velho/RO, 17 de março de 2025. 
 

 
Everton José dos Santos Filho 

Agente de Contrações 
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